

Важная пора в политическом просвещении

Подходит к концу учебный год в системе политического просвещения. Бюро областного комитета КПСС решило: в сельской местности он заканчивается к 1 мая, в городах — к 1 июня. Пришла важная, ответственная пора — организованного завершения занятий в разветвленной сети кружков и политшкол, тщательного анализа проделанной за год работы, обобщения передового опыта, который должен лечь в основу всей подготовки к будущему учебному году.

Богат событиями нынешний год. Воодушевленные историческими решениями XXI съезда КПСС и Пленумом Центрального Комитета Коммунистической партии, славными итогами миссий мифа и дружбы главы Советского правительства Н. С. Хрущева в Соединенные Штаты Америки, в странах Азии и во Франции, коммунисты и беспартийные стали еще активнее работать над расширением своего политического кругозора, над изучением истории и теории нашей партии — вдохновляющей и организующей силы в борьбе за коммунизм. Новые силы партийным организациям, пропагандистам, слушателям в деле активизации всей идеологической работы придало постановление ЦК КПСС «О задачах партийной пропаганды в современных условиях».

На примере Орска можно видеть, что после выхода этого постановления в свет заметно поднимались ранее организованные кружки и семинарские группы, возникла необходимость в расширении сети, повысились требования к пропагандистским кадрам и их инициатива в организации занятий на высоком уровне, в тесной связи с жизнью. Лучше стала проводиться работа с пропагандистами. Очень подозрена была, например, городская методическая конференция, способствовавшая обобщению и распространению того ценного, что накоплено лучшими пропагандистами. Значительно усилилось внимание к изучению деятельности партии во время Великой Отечественной войны и в послевоенный период, особенно после XX съезда КПСС. Больше внимания стало уделяться самостоятельно изучающим марксистско-ленинскую теорию, о чем свидетельствуют проведенные в последнее время теоретические конференции, по-

священные 90-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

Итоговые занятия должны способствовать закреплению полученных знаний, способствовать творческому применению их слушателями в практической работе. Вот почему на обсуждение следует вынести вопросы, особенно интересующие слушателей — и, прежде всего, проблемы перехода от социализма к коммунизму, дальнейшего развития социалистического способа производства, возрастания роли партии и трудящихся масс в строительстве коммунистического общества, актуальные вопросы международного рабочего и коммунистического движения, внешней политики Советского Союза.

У нас в городе накоплен немалый опыт проведения теоретических конференций и собеседований. Они должны быть широко использованы для подведения итогов работы самостоятельно изучающих марксистско-ленинскую теорию. Руководителям семинарских групп следует позаботиться о том, чтобы все участники семинаров деятельно проявили себя в обсуждении вопросов.

Серьезного внимания партпрограмм и пропагандистов требует подведение итогов и определение форм учебы на будущий год. Важно обратить внимание на последовательность, преемственность в учебе, на создание коллективных, семинарских форм политического самообразования. На страницах газеты «Правда» подтверждается критика парткома никелькомбината, который в начале учебного года недооценил семинарскую форму экономической учебы работников предприятия и тем самым нанес ущерб занятиям. Такие факты не должны повторяться. В определении будущей сети в комплектовании ее необходимо продуманное, четкое руководство, самый внимательный учет интересов, запросов коммунистов и беспартийных, строгое соблюдение принципа добровольности. Мало еще занимается в нашей политической сети беспартийных. Это упущение может быть восполнено, преодолено лишь путем индивидуальной разносторонней работы, которую следуетвести уже сейчас.

В эти дни советский народ отмечает 90-летие со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Идеи марксизма-ленинизма, заветы Ильича живут и торжествуют. Пропаганда же нужно уделять все большее внимание!

нинграде, Алма-Ате и других городах страны.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ МУЗЕЕ В. И. ЛЕНИНА. Оживленно было в прошлую воскресенье в Москве в Центральном Музее В. И. Ленина. В этот день 15 тысяч москвичей и гостей столицы осмотрели здесь ботаническую сковорищницу материалов и документов о жизни и борьбе Владимира Ильича.

В течение дня в музее побывало свыше 65 групповых экскурсий. Среди них — рабочие московского автомобильного завода имени Лихачева, Загорской трикотажной фабрики, металлургии из Тулы, текстильщики из Павлов-Посада, пять групп турристов из Германской Демократической Республики и другие.

Весь день, через каждые 40 минут, для посетителей в конференц-зале музея демонстрировался фильм «Живой Ленин» — кинодокумент, снятый жизни Владимира Ильича.

ПОСАДКА ЛЕСА. В лесах Пензенской области начались весенние работы. До первого мая намечено высадить до 40 миллионов саженцев сосны, бересклета, дуба, клена, то есть за весну выполнить годовой план,

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 42-й № 95

Четверг, 21 апреля 1960 года

Цена 15 коп.

Слава передовикам и новаторам производства, ударникам и коллективам коммунистического труда, идущим в первых рядах строителей коммунизма!

(Из Призыва ЦК КПСС к 1 Мая 1960 года)

Было-6, стало-3000

На верхнем снимке, сделанном ровно полтора года назад, запечатлен волнующий момент. Члены бригады Сергея Плотникова и Василия Баева из кузнецко-прессового цеха Южуралмашзавода подписывают первый в Орске договор на коммунистическое соревнование. Эти шесть передовых производственников положили начало широко развернувшемуся ныне в городе движению за то, чтобы работать, учиться и жить по-коммунистически, повседневно проводя в жизнь великие заветы Ильича.

Полтора года — срок небольшой, но за это время дело, начатое передовыми машиностроителями, получило на наших предприятиях и стройках широкую поддержку. Под знаменем коммунистического труда встали многие бригады никелькомбината, завода имени Чкалова, треста «Южуралтэстстрой». Все больше становится тех, кто решает заслужить звание ударника коммунистического труда. Особенно выросли ряд разведчиков будущего в дни ленинских трудовых вахт. Сейчас за эти почетные звания борются 259 бригад и почти 800 рабочих различных профессий, а всего — 3 тысячи человек, которые своим трудом, учебой, повседневной жизнью показывают достойный пример всем.

А как идут сейчас дела в бригадах, которые первыми начали в городе большое дело? Коллектив, которым руководит Сергей Плотников, уже засвоил почетное звание коммунистического. Большими успехами добилась и продолжает добиваться бригада. Рабочий день сократился, однако выработка возросла. Давно уже не знает бригада, что такое брак, как и не знает иного выпада.

Одновременно ведется облесение тысячи гектаров песчаных и прибрежных земель колхозов и совхозов. Будут также пополнены изреженные ленты государственной полезащитной полосы Пенза — Каменск.

В Ярославской области на огромных вырубках летчики гражданской авиации ведут сев сосновы, ели и лиственницы. Лесоводы начали посадку саженцев хвойных деревьев. Они будут размещены в районах области на 5 тысячах 500 гектарах.

Нынешней весной в Чувашии будет посажено не менее 7 миллионов декоративных деревьев и кустарников, миллионы корней цветов. Только в Чебоксарах намечено посадить 2 с половиной миллиона гладиолусов, роз, кани, астр.

(ТАСС)



нения заказов, кроме досрочного.

Мы связались с начальником кузнецко-прессового цеха П. Клушиным и попросили рассказать о трудовых буднях передовиков производства.

— Отлично работают в дни ленинских вахт Сергея Плотникова и его товарищи, — говорит начальник цеха. — Сейчас бригада выполняет ответственные заказы по изготовлению поковок для сталеплавильного и прокатного оборудования. Среди этих заказов есть очень сложные, трудоемкие. Однако это не мешает бригаде Плотникова выполнять нормы на 125—130 процентов. Но мы знаем его не только как руководителя дружного коллектива. Сергей Плотников — активный общественник. Как депутат городского Совета, он принимает участие в проведении многих мероприятий, поддерживает постоянную связь со своими избирателями.

...Ни на минуту не утихает работа в пролетах кузнецко-прессового цеха Южуралмашзавода. Пышат жаром нагревательные печи, гулко стучат прессы и молоты.

У одного из агрегатов мы видим Сергея Плотникова — на снимке внизу. Верен глаз, четки движения бригадира. Идет ковка очередной заготовки.

В упорном труде органически и все советские люди, выполняют задания семилетки, создают материально-техническую базу коммунизма.



Ленин и строительство коммунизма



В. И. Ленин. Июль 1920 года.

К великой цели

«...Начиная социалистические преобразования, мы должны ясно поставить перед собой цель, к которой эти преобразования, в конце концов, направлены, именно цель создания коммунистического общества...»

В. И. ЛЕНИН.

В. И. Ленину принадлежит историческая заслуга научной разработки программы строительства социализма и коммунизма в нашей стране. Великий вождь и учитель считал, что в Советской стране есть все необходимое и достаточное для построения полного социалистического общества, и указал единственно правильный путь к этой великой цели. «Иди вперед по этому пути, не падай духом от поражений», — писал Ленин в марте 1918 года, — собирать камень за камушком прочный фундамент социалистического общества, работать, не покладая рук, над созданием дисциплины и самодисциплины, над укреплением везде всюду организованности, порядка, деловитости, стройного сотрудничества всенародных сил, всеобщего учета и контроля за производством и распределением продуктов — таков путь к созданию могущественной социалистической».

Более основное содержание ленинского плана строительства нового общества: индустриализация и электрификация страны, кооперирование сельского хозяйства, неуклонный подъем производительности общественного труда на основе технического прогресса и социалистического соревнования, осуществление культурной революции, рост материального благосостояния народа. Главное условие построения социализма — это всмерное укрепление Советского государства, сохранение и упрочение союза рабочих и кре-

стян, единства и монолитности партийных рядов.

Ленинский план социалистического переустройства общества стал могучим теоретическим и практическим оружием партии и народа в борьбе за победу социализма и последующий переход к коммунизму. Свято выполняя заветы вождя, партия и народ превратили отсталую Россию в передовую индустриально-кооперативную державу, отстояли великие завоевания Октября от покушений империалистических агрессоров, добились полной и окончательной победы социализма и теперь успешно строят коммунизм.

Коренным образом изменилось соотношение сил на мировой арене в пользу социализма. СССР уже не единственная социалистическая страна. С образованием мировой системы социализма Советский Союз занял ведущее положение в социалистическом мире. Народы всех стран видят в нашей Родине светоть и належу на лучшую жизнь, верный оплот мира и дружбы для всех людей земли.

«Если бы Владимир Ильич Ленин мог посмотреть то, что сделал народ, — говорит Н. С. Хрушев, — какие творит чудеса, преобразуя свою свободную страну, он снял бы кепку и низко поклонился! То, чем жил Ленин, что он планировал, о чем он мечтал, сейчас наш народ, партия успешно претворяют в жизнь!»

...Великие идеи Ленина, его гениальный план электрификации страны, план строительства коммунизма живут и будут жить, вдохновляя нашу партию, наш

экономическое развитие старой России отставало от передовых капиталистических стран на многие десятки и сотни лет. В 1913 году, например, в России производилось на душу населения меньше, чем в США: черных металлов — в 12 раз, электрической энергии — в 20, цемента — в 14, угля — в 33 раза. В 1917 году на долю России приходилось не более трех процентов мирового промышленного производства.

За годы Советской власти, из которых около двадцати лет ушло на навязанные нам войны и восстановление народного хозяйства, выпуск промышленной продукции в СССР увеличился в 40 раз. По общему промышленному производству наша страна теперь занимает первое место в Европе и второе место в мире.

Советский Союз идет впереди США по темпам роста производства и превзошел Америку по ежегодному абсолютному приросту важнейших видов промышленной продукции — чугуна, стали, железной руды, нефти, угля, цемента, хлопчатобумажных и шерстяных тканей, обуви.

МЕТАЛЛ. В 1959 году Советский Союз выплавлял стали больше, чем Англия, Западная Германия, Италия и Бельгия, вместе взятые. В 1913 году Англия производила чугуна в 2,5 раза больше, чем Россия. Теперь мы производим чугуна больше, чем Англия, Франция, Бельгия, Япония и Италия, вместе взятые.

К концу семилетки Советский Союз будет выплавлять около 90 миллионов тонн стали в год. Это равно нынешней выплавке стали во всех капиталистических странах Европы.

ТОПЛИВО. В 1913 году в России добывалось 29,1 миллиона тонн угля и 9,2 миллиона тонн нефти. В 1959 году у нас добыто 506,5 миллиона тонн угля и 129,5 миллиона тонн нефти. Добыча и производство газа только за 1959 год возросли более чем на 7 миллиардов кубометров. Советский Союз занимает теперь первое место в мире по добыче угля и третье место в мире по добыче нефти.

МАШИНЫ. До революции машиностроение было отсталым отраслью промышленности России. В 1913 году производилось всего лишь полторы тысячи металлорежущих станков, тогда как в 1959 году их произведено 145,9 тысячи. За 42 года Советской власти промышленность машиностроения и металлообработки увеличилась у нас в 270 раз! Наши предприятия выпускают теперь самые различные станки, машины и механизмы, не уступающие лучшим образцам мировой техники. В 1959 году начат серийный выпуск око-

народ на новые героические подвиги в имя достижений нашей конечной цели!»

Коммунизм, как самое лучшее и справедливое общество на земле, теперь становится реальностью. Его творят миллионы людей, вдохновляемые бессмертными идеями марксизма-ленинизма, историческими решениями XXI съезда Коммунистической партии, великой программой семилетки.

В этом номере мы кратко рассказываем о том, как советский народ, руководимый Коммунистической партией, воплощает ленинские идеи в жизнь, с чем он приходит к 90-й годовщине со дня рождения своего вождя, чего дошли на пути строительства коммунистического общества в СССР.

С каждым годом расширяются посевы кукурузы как на зерно,

Могучая поступь советской индустрии

«...Если Россия покроется густою сетью электрических станций и мощных технических оборудований, то наше коммунистическое хозяйственное строительство станет образцом для грядущей социалистической Европы и Азии.»

В. И. ЛЕНИН.

по 400 наименований новых важнейших типов машин, приборов, оборудования и материалов. Внедрено в производство более 1.400 автоматических, полуавтоматических и поточного-конвейерных линий. Заводы страны выпускают высокомеханизированные и автоматизированные прокатные станы большой производительности. Угольные и проходные комбайны советской марки пользуются широкой известностью и за пределами нашей Родины. В 1959 году выпущено 495 тысяч автомобилей.

ХИМИЯ. Владимир Ильич Ленин указывал на большую роль химии

в создании материально-технической базы коммунизма. Быстрое развитие химической промышленности получила у нас лишь в советское время. Важнейшее значение для развития химической индустрии имеют решения майского (1958 год) Пленума ЦК КПСС. В стране получило широкий размах строительство новых химических предприятий. В 1959 году советские химики первыми выполнили план производства синтетических смол и пластических масс, а также искусственных и синтетических волокон. Освоено промышленное производство синтетического аммиака из природного газа.

Сила и жизненность

ленинского кооперативного плана

«Если мы будем сидеть по-старому в мелких хозяйствах, хотя и вольными гражданами на вольной земле, нам все равно грозит неминуемая гибель...»

«...Есть одно средство — перевести хозяйство страны, в том числе и земледелие, на новую техническую базу, на техническую базу современного крупного производства.»

В. И. ЛЕНИН.

Победа колхозного строя в СССР — живое воплощение генерального ленинского кооперативного плана. Эта победа еще больше сцементировала нерушимый союз рабочих и крестьян — незыблемую основу крепости социалистического государства. СССР из страны мелкокрестьянской превратился в страну самого крупного и процветающего сельского хозяйства в мире. К началу 1960 года в Советском Союзе насчитывалось 54,8 тысячи колхозов и 6,500 совхозов.

По сравнению с 1913 годом посевные площади в стране увеличились на 66 процентов и превысили в 1959 году 196 миллионов гектаров. В 1957 году колхозы и совхозы страны засевали почти на 70 миллионов гектаров земли больше, чем США, тогда как в 1913 году посевные площади России были меньше, чем в США, на два миллиона гектаров.

В 1959 году товарная продукция зерна по сравнению с наиболее урожайным 1913 годом увеличилась в 2,3 раза, в том числе пшеницы — в 4,5 раза, товарное производство подсолнечника — почти в пять раз, хлопка-сырца — более чем в 6 раз, сахарной свеклы — почти в четыре раза. Валовой сбор (амбарный урожай) зерна в 1913 году был 5,3 миллиарда пудов, а в 1959 году, несмотря на засуху в ряде районов страны, — 7,6 миллиарда пудов.

Большое увеличение сборов зерна дало освоение целинных и залежных земель. В 1959 году в этих районах закуплено 1 миллиард 693 миллиона пудов зерна — на миллиард с лишним пудов больше, чем заготовлялось там до освоения целины.

С каждым годом расширяются посевы кукурузы как на зерно,

Окончание на 3-й стр.

Ленин и строительство коммунизма

Окончание

Р первые годы Советской власти Владимир Ильич мечтал о 100 тысячах тракторов для деревни. Теперь наша промышленность ежегодно выпускает сотни тысяч тракторов и других сельскохозяйственных машин. Только в 1959 году сельское хозяйство

получило около 250 тысяч тракторов, 52 тысячи самоходных зерноуборочных комбайнов, 127 тысяч тракторных сеялок и много других машин.

Наша партия направила на работу в деревню большое количество руководящих кадров. В колхозах и совхозах теперь работают около 400 тысяч специалистов с

высшим и средним специальным образованием. Более половины председателей колхозов и почти 90 процентов директоров совхозов получили высшее или среднее специальное образование.

Возможности социалистического сельского хозяйства неисчерпаемы. Успехи тружеников села радуют весь народ.

электростанции дают больше энергии, чем электростанции дореволюционной России за год.

В 1913 году наша страна по производству электроэнергии занимала восьмое место в мире и шестое в Европе, а теперь — первое место в Европе и второе место в мире.

Огромное энергетическое строительство намечено семилетним планом. Вступят в строй новые крупнейшие гидростанции и тепловые электростанции-гиганты. За годы семилетки только прирост мощностей на турбинных станциях достигнет 58—60 миллионов киловатт. Это равно ста Днепрогэсам или тысяче Волховстроев!

Коммунистическая партия ставит задачу за 15—20 лет полностью завершить сплошную электрификацию страны.

Одно из важнейших завоеваний социалистического строя — это бесплатное общественное обслуживание тружеников.

Только за один прошлый год на выплаты по социальному страхованию, на пособия, пенсии, стипендии учащимся, бесплатное обучение, медицинское обслуживание, оплату отпусков и другие виды общественного обслуживания было израсходовано 230 миллиардов рублей. К концу семилетки расходы на эти цели возрастут примерно до 360 миллиардов рублей и составят около 3.800 рублей на каждого работника в год. Кроме того, на строительство жилищ, школ, культурно-бытовых и медицинских учреждений ежегодно будет расходоваться более 800 рублей на одного работника.

С огромным размахом ведется у нас строительство жилищ. Только за 1957—1959 годы в стране построено свыше 203 миллионов квадратных метров жилой площади. Это больше, чем было жилья в городах и рабочих поселках всей дореволюционной России. Кроме того, в 1959 году в сельской местности колхозниками и интеллигентией построено около 850 тысяч домов. Всего за семилетку намечено построить около 15 миллионов квартир в городах и сельской местности.

В Советском Союзе самая низкая квартирная плата. В бюджете семьи она занимает всего лишь 4—5 процентов.

«Материальный уровень жизни советского человека, — заявил в своем выступлении по французскому телевидению Н. С. Хрущев, — неуклонно растет и скоро станет самым высоким в мире».

Культура — достояние трудящихся

«...Нигде народные массы не заинтересованы так настоящей культурой, как у нас; нигде вопросы этой культуры не ставятся так глубоко и так последовательно, как у нас...». В. И. ЛЕНИН.

40 — на семью.

Разовый тираж всех газет, выходящих в СССР, в 1959 году превышал 57 миллионов экземпляров.

В Советской стране около 400 тысяч библиотек — в 50 раз больше, чем в США, и в 5 с лишним раз больше, чем было в России в 1913 году. Их общий книжный фонд — полтора миллиарда книг.

По инициативе трудящихся в стране возникли народные университеты культуры и народные театры. Сейчас в СССР более двух тысяч народных университетов культуры различного типа и около 170 народных театров.

У нас около 80 тысяч киноустановок, а к концу семилетки их будет 120 тысяч. Все больший размах получает телевидение. За годы семилетки намечено создать примерно 100 новых телекомплексов и телестанций. Постоянными телезрители становятся более 50 миллионов человек.

Выдающиеся успехи нашей страны в области культуры, так же как и в области науки, техники, вызывают восторг и изумление во всем мире. Эти успехи наглядно демонстрируют неоспоримое превосходство социализма над капитализмом, великую жизненную силу марксистско-ленинского учения.

К победе коммунистического труда

«Коммунизм есть высшая, против капиталистической, производительность труда добровольных, сознательных, обединенных, использующих передовую технику, рабочих». В. И. ЛЕНИН.

Повышение производительности труда Владимир Ильич рассматривал как одно из важнейших условий строительства коммунизма. Только рост производительности общественного труда может обеспечить расширенное социалистическое воспроизводство и наращивание, может служить надежной основой подъема жизненного уровня народа. За счет этого источника, например, в последнем году семилетки будет получено три четверти прироста промышленной продукции.

По темпам роста производительности труда наша страна занимает теперь первое место в мире. Советский Союз превысил уровень производительности труда в Англии и Франции и значительно опередил свой разрыв с США.

За семилетку производительность труда в расчете на одного работающего должна возрасти: в промышленности — на 45—50 процентов, в строительстве — на 60—65 процентов, на железнодорожном транспорте — на 34—37 процентов, в сельском хозяйстве — на 60—65 процентов и в колхозах — примерно в два раза. Коммунистическая партия призывает работников промышленности, строительства и транспорта шире внедрять в производство передовой опыт и новую технику, комплексную механизацию и автоматизацию, настойчиво бороться за дальнейший технический прогресс, за непрерывный рост производительности труда. Этот призыв находит живой отклик миллионов людей. Творчеством масс рождено замечательное движение современности — движение бригад

и ударников коммунистического труда, знаменующее собой дальнейшее развитие великого почины, первых коммунистических субботников. Характерно, что оно возникло в наше время, когда идет развернутое строительство коммунизма. К концу прошлого года в нем участвовало около трех миллионов человек. «Учиться работать и жить по-коммунистически» — вот девиз этих людей, сущность новой, высшей формы соревнования. Его участники, говорит Н. С. Хрущев, ставят своей целью добиваться значительного роста производительности труда и вместе с тем обязуются учиться, овладевать высотами социалистической культуры, непримиримо бороться с пережитками прошлого.

Владимир Ильич глубоко верил в победу коммунистического труда, труда на общую пользу. К этому идет советский народ, к этому придет все человечество.

* * *

Ленинизм — наше испытанное знамя и оружие. Под этим знаменем советский народ вступил в период развернутого строительства коммунизма и самоотверженно трудится, чтобы досрочно выполнить семилетний план, быстрее одержать победу в мировом экономическом соревновании с капитализмом. Вдохновляет наш народ на эти славные дела и ведет вперед родная Коммунистическая партия, до конца верная великому учению марксизма-ленинизма.

ОРСКИЙ РАБОЧИЙ
21 апреля 1960 г. 3 стр.

Триумф идей ленинизма

УЛАН-БАТОР. В связи с приближающимся ленинским юбилеем газета «Учен» отвела целую полосу тезисам доклада, посвященного 90-летию со дня рождения В. И. Ленина. Тезисы озаглавлены «Великий триумф идей ленинизма». Они подготовлены отделом пропаганды и агитации ЦК МНРП.

В тезисах подробно освещаются успехи советского народа в строительстве социализма и коммунизма, опыт Коммунистической партии Советского Союза, последовательная борьба первого в мире социалистического государства за упрочение мира, за мирное

УСПЕХ СОВЕТСКИХ АРТИСТОВ В АНКАРЕ

В Анкаре с огромным успехом проходят гастроли балетной группы Большого театра СССР. Музикальная и театральная общественность Анкары встретила советских артистов исключительно гостепримно и окружила их вниманием.

Газета «Зафер» пишет, что выступления советских артистов в Турции и гастроли в Советском Союзе известной турецкой певицы Лейлы Гендер знаменуют собой стремление советского и турецкого правительства к расширению и укреплению культурных отношений.

существования. Большой раздел в тезисах отведен значению идей ленинизма в судьбах монгольского народа.

Вдохновленный учением ленинизма, говорится в тезисах, монгольский народ с помощью советского народа в короткий исторический срок превратил свою Родину из отсталой скотоводческой страны в цветущую страну социалистического сельского хозяйства и промышленности.

В тезисах приводятся данные, свидетельствующие о быстром развитии культуры, науки, народного образования и здравоохранения в МНР. Эти исторические успехи, одержанные монгольским народом на пути социализма, подчеркиваются в тезисах, являются результатом того, что руководствуется в своей деятельности бессмертным учением В. И. Ленина, наш народ навеки связал свою судьбу с советским народом и получал от него неоспоримую всестороннюю помощь.

(ТАСС).

ний между двумя государствами. По просьбе турецких любителей искусства советские артисты дают в Турции не 8 представлений, как предполагалось первоначально, а 12. После Анкары советские артисты дадут пять представлений в Стамбуле и два — в Измире.

(ТАСС).

14-Я ГОДОВЩИНА ОСВОБОЖДЕНИЯ

ДАМАСК. Население Сирийского района ОАР отметило четырнадцатую годовщину освобождения своей родины от французского господства. 17 апреля 1946 года в результате борьбы сирийского народа против французских оккупантов из Сирии были выведены последние французские войска. Страна обрела независимость.

В городах и деревнях Сирийского района проходили народные гуляния. В Дамаске состоялись массовые митинги и демонстрации.

(ТАСС).

Положение в Южной Корее

ПАРИЖ. Как сообщает корреспондент агентства Франс Пресс из Сеула, несмотря на попытки властей сломить боевой дух корейского народа, выступающего против лисынмановского режима, на днях в четырех южнокорейских городах вновь состоялись антиправительственные демонстрации. В городе Ичоне несколько сот человек прошло по центральным улицам, выкрикивая антилисынмановские лозунги. Против них был брошен тысячный отряд полиции. Полиция также

разогнала демонстрации в Чинжу, Чанъене и Хатоне. В Масане жители города по-прежнему запрещено появляться на улицах с семи часов вечера до пяти утра.

Штаб-квартира полицейских сил в Южной Корее признала, что бомбы со слезоточивым газом, которые полиция использует против демонстрантов, были закуплены полицией на средства американской экономической помощи.

(ТАСС).

Магазины горпищетора № 1 (ул. Ростовская, 10, телефон через Сеогород № 4-87 два звонка); № 4 (гор. нефтяников, проспект Ленина № 9, телефон через Сеогород № 0-15); № 3 (ТЭЦ, телефон 0-43 через коммутатор ТЭЦ); № 5 (Старый город, ул. Куйбышева, 31, телефон через город 4-62); № 37 (ул. Краматорская, 1, телефон через Сеогород 4-87) организовали торговлю по предварительным заказам и с доставкой товаров на дом.

С условиями нового вида торговли можно ознакомиться у заведующих указанными магазинами.

Граждане! Экономьте время, пользуйтесь услугами магазинов!

Ремесленному училищу № 15

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

мастера производственного обучения — формовщики-литейщики, сборщики металлоконструкций.

Здесь же требуются строительцы, уборщицы, сторожи, электрики и шофера.

За справками обращаться: проспект им. Сталина, 6, РУ № 15.

Орскому линейно-техническому узлу связи

ТРЕБУЮТСЯ

линейные надсмотрщики между-городской связи и рабочие.

Обращаться: Орск, Старый город, ул. Карла Маркса, 2.

Мехлесхоз ПРОИЗВОДИТ НАБОР сезонных рабочих в лесопитомнике.

Оплата — сделочно-прогрессивная.

Приятные обещаются земельными участками под огороды, топливом, а при наличии скота — сеноносами.

Обращаться: ул. Пушкина, 62, телефон 1-52.

Артели «Красный Октябрь» ТРЕБУЮТСЯ

закройщики мужской верхней одежды и массового пошива.

Обращаться: Старый город, ул. Советская, 66, вправление артели.



На Урале в эти дни.
Фото Н. Дымова.

О тех, кто не любит чистоту

Весна давно уже вступила в свои права. В городе проходят воскресники по очистке территории, приводятся в порядок дворы, скверы, улицы.

Но, как выяснилось на состоявшемся на днях заседании администрации комиссии при горисполкоме, в стороне от этого важного дела находятся руководители ряда предприятий и жилищно-коммунальных отделов, некоторые домоуправы.

При вывозке нечистот из города отдельные водители автотранспорта допускают недобросовестность и разгружают машины на дорогах, улицах, не доезжая до места свалки. Так, неоднократно предупреждались за это водители железнодорожной автобазы. Однако предупреждения не помогли. Административная комиссия должна была прибегнуть к более строгой мере наказания. К водителям В. Млыннику, П. Танасову, Н. Максимову применены исправительно-трудовые работы сроком на месяц с вычетом 20 процентов зарплаты.

Подобным же образом наказаны П. Мельников, десятник завода строителей, распорядившийся свалить отходы железобетона на улице, и Ф. Золотых, заведующий магазином № 6, не реагировавший на спровоцированные требования санитарного надзора — привести в порядок территорию в районе магазина.

Работникам санэпидстанции, участковым уполномоченным милиции следует более энергично и действенно вести надзор за соблюдением в городе санитарного порядка. Им должны помогать все горожане.

А. Мельник, зам. председателя административной комиссии при исполнкоме горсовета.

Орский автомобильный завод ПРОИЗВОДИТ НАБОР для обучения шоферов III класса и мотоциклистов.

Обучение производится в дневное время.

Здесь же требуется преподаватель практики.

Справляться по адресу: Орск, городок машиностроителей, ул. Краматорская, 18.

23, 24 апреля магазин № 9 никелипродснаба (Сеогород, проспект им. Ленина)

ПРОВОДИТ ВЫСТАВКУ — ПРОДАЖУ ТКАНЕЙ

На выставке представлен большой выбор хлопчатобумажных, шелковых, штапельных и шерстяных тканей.

Посетите выставку — продажу!

МЕНЯЮ

отделенную трехкомнатную квартиру в центре города Ставрополя на такую же квартиру в городе Орске.

Обращаться: Никель, Водоканал, Краснопресненская, 27, к Сергееву.

ДВА ДНЯ СТРЕЛКОВЫЙ КЛУБ ДОСААФ был переполнен участниками и «болельщиками» городского первенства по пулевой стрельбе, посвященного 90-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Лучшим стрелкам города пришлось выдержать сильный настrix молодежи. Это произошло отнюдь не потому, что основные стрелки сдали позиции. Дело в том, что большая группа молодых спортсменов заметно повысила свое мастерство.

В общем зачете первое место заняли спортсмены нефтяного техникума, второе — стрелки никелькомбината. Жаль, что в таких интересных соревнованиях выступили лишь представители семи физкультурных коллективов. Коллективы ДОСААФ Южуралмашзавода, завода имени Чкалова, завода синтезспирта и мясокомбината почему-то не выставили своих команд.

В личном зачете упорная спортивная борьба проходила при выполнении малокалиберного стандарта — 3×20. В стрельбе из трех положений — лежа, с коле-

на и стоя — победителем вышел Станислав Балабанов (завод им. Чкалова), результат которого превышает норматив первого спортивного разряда на восемь очков. Среди женщин намного превысила норматив второго разряда Анна Автасова.

Исключительно острая борьба за первое место проходила и в стрельбе из малокалиберного пистолета системы Марголина. Среди мужчин победителем стал представитель никелькомбината Ю. Гришков, а среди женщин — представительница аэроруба И. Юрова.

Победители лично-командного первенства награждены грамотами городского комитета ДОСААФ. Из числа лучших спортсменов укомплектована сборная команда, которая в мае будет отстаивать честь города в Оренбурге.

Е. Халапин, член горкома ДОСААФ.

УСИЛИТЬ ВОСПИТАТЕЛЬНУЮ РАБОТУ

На протяжении продолжительного периода Николай Герасимов, рабочий фабрики-кухни, не давал спокойно отдохнуть соседям, избивал жену. Как-то он оскорбил и нанес побои гражданину Г. и угрожал ей ножом.

Зато такое поведение Герасимова был выселен из квартиры, однако и после этого продолжал хулиганские действия.

Характерно, что коллектив фабрики-кухни только тогда серьезно рассмотрел поведение Герасимова, когда оно стало предметом судебного разбирательства.

Л. Пайков, и. о. следователя прокуратуры.

Заместитель редактора Л. Н. ГРЕЙСЕРМАН.

Кино сегодня

Кинотеатр «Октябрь» — «Золотой дом»
Начало сеансов в 12, 2, 4, 6, 8 и 10 часов вечера.
Кинотеатр «Пионер» — «Последний дюйм». Начало в 10 и 12 часов дня. «Юность Максима». Начало в 2 часа дня.
«Строгая женщина». Начало в 4, 6, 8 и 10 часов вечера.
Клуб имени 1 Мая — «По особому заданию»
Дом культуры металлургов (Сеогород) — «Заря навстречу»
Дом культуры машиностроителей — «Якорь Свердлов»
Дом культуры железнодорожников — «Орел»
Клуб «Серп и молот» — «Заря навстречу»

Автотранспортная контора треста «Орскнефтестрой» впредь именуется

АТК № 13 управления транспорта Оренбургского совнархоза.

Почтовый адрес: гор. Орск, поселок завода им. Чкалова, телефон № 6-31.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84, ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, отдел партийной жизни, промышленный отдел, отдел культуры и быта — 2-25, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

ТРЕБУЮТСЯ

инженер-механик, техник-электрик, техник-строитель, плотники, каменщики, разнорабочие.

Обращаться в совхоз «Луч»: пос. Крыловка, Ново-Орского района.

Заказ № 135, Тираж 13.000.